

# 盛夏古城瓜果飘香

盛夏时节,泉州古城迎来了一年中最甜蜜的时光。街头巷尾、寺庙公园景区内,荔枝、芒果、龙眼、菠萝蜜等果树硕果累累,红黄绿紫的果实点缀着古城的红砖绿瓦,吸引众多市民和游客驻足拍照,形成一道独特的“甜蜜风景线”。

近日,中山南路的荔枝树成为新晋网红打卡点。红艳饱满的荔枝挂满枝头,在绿叶映衬下格外诱人,引得路人纷纷拍照留念。

5月至7月是芒果的盛产期,新华路、温陵北路、中山公园等地金黄的芒果曾引发“捡芒果”热潮。不过,专家提醒,行道树上的芒果长期吸收汽车尾气,可能含有重金属,不宜食用。随着芒果季渐入尾声,7月的“水果主角”变成了龙眼。在开元寺、承天寺等地,一串串青黄色的龙眼压弯枝条,即将迎来成熟期。其中,开元寺的“东壁龙眼”颇有名气,其果肉香甜、表面赤褐,又名“糖瓜蜜”“冰糖眼”,承载着千年古刹的甜蜜记忆。

在开元寺东塔旁和承天寺大殿前,菠萝蜜树上悬挂着硕大的果实,形如“绿色流星锤”,吸引游客驻足拍照。而承天寺、花巷等地的石榴树也已挂果,熟透的石榴像红灯笼般点缀枝头,为古城增添喜庆氛围。此外,旧馆驿民居内的葡萄藤挂满晶莹绿果,还有许厝埕、古榕巷的街心公园等处,构树果、香橼果等小众果实也藏身巷弄,等待市民探索发现。

(融媒体记者王柏峰 文/图)



中山南路的荔枝树火了,红红的荔枝挂满枝头,吸引市民游客争相打卡。



开元寺西塔旁的龙眼树,“东壁龙眼”压弯枝条。



在新路埕,一棵构树结满了果实。



在古榕巷街心公园,几株香橼树舒展枝叶,青绿的果实已有拳头大小,害羞地藏在阔叶之中。



承天寺里,熟透的小石榴悄悄挂上枝头。



在开元寺东塔旁,菠萝蜜树结满了硕大的菠萝蜜果。



在旧馆驿深处,一处民居的院墙内别有洞天,一串串晶莹剔透的绿葡萄挂满藤蔓。